

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДЕТСКИЙ СА № 16 КОЛПИНСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО
ВОЗРАСТА

НОВЫЙ ГОД ШАГАЕТ ПО ПЛАНЕТЕ: КИТАЙ



АВТОР: ЖААК МАРИНА ГЕННАДЬЕВНА
2016 ГОД

ЦЕЛЬ:

**ПОЗНАКОМИТЬСЯ С ОСОБЕННОСТЯМИ
ПРАЗДНОВАНИЯ НОВОГО ГОДА В
РАЗНЫХ СТРАНАХ- КИТАЕ.**

ЗАДАЧИ:

**УЗНАТЬ ОСОБЕННОСТИ ПРАЗДНОВАНИЯ
НОВОГО ГОДА В РАЗНЫХ СТРАНАХ;
ИЗУЧИТЬ ОТЛИЧИЕ ДЕДА МОРОЗА В
РОССИИ ОТ ДРУГИХ АНАЛОГИЧНЫХ
ПЕРСОНАЖЕЙ; ИЗУЧИТЬ ВЕСЬ
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛ ПО
ДАННОМУ ВОПРОСУ.**

По легенде, более двух тысяч лет назад китайцы верили, что в новогоднюю ночь из морских глубин на землю выходит страшное чудовище, именуемое Ниан. Чудовище пожирало все вокруг, поэтому на протяжении многих лет жители Китая встречали новый год, запершись в своих домах и выключив свет. Однажды, перед очередным новым годом, кто-то забыл убрать со своего двора красное покрывало. Когда чудовище вышло на волю, оно, как обычно, отправилось в поисках жертв, однако при виде красного покрывала Ниан потерял контроль и испарился. С тех самых пор китайцы отмечают новый год, облачившись в красную одежду и развесив по городу красные фонари.



Китайский новый год принято отмечать в широком семейном кругу. За день до наступления праздника многочисленные родственники собираются в доме старшего поколения и начинают готовиться к мероприятию.



Подготовка к празднику начинается с генеральной уборки. Причем подметать пол здесь принято от двери к центру помещения. После уборки все веники, метелки и швабры прячутся в укромное место и достаются только после завершения праздника. Эта традиция связана с интересной легендой, согласно которой во время нового года боги одаривают жителей Китая волшебной пылью, которая приносит счастье. Но если кто-то захочет убраться во время праздника, эта пыль превратится в золу, которая вместо счастья принесет жителям дома неприятности.



С наступлением первых сумерек вся семья садится за стол. Главным новогодним блюдом в этой стране считается цзяоцзы – вареное тесто с мясом, напоминающее пельмени. Это блюдо символизирует здоровье и достаток обитателей дома. Также в праздничном **новогоднем меню** обязательно должен присутствовать бульон с лапшой, символизирующий долголетие и мясные пампушки, как знак силы и выносливости.



Помимо самого пиршества за новогодним столом осуществляется обмен подарками. Младшее поколение дарит родственникам фрукты и сладости, а старшее радует своих потомков красными конвертами с денежной купюрой. Считается, что деньги, подаренные в новогоднюю ночь, независимо от суммы, принесут счастье.



Наутро после нового года принято навещать своих друзей и знакомых. Интересно, что вместо подарков жители Китая дарят другу по два мандарина. Оказывается в китайском языке иероглиф «мандарин» созвучен с иероглифом «золото», и делая такой подарок, люди желают друг другу приумножения богатства.



На протяжении всех пятнадцати дней праздника на главных улицах городов Китая проходит массовые фестивали, знаменующие начало нового года. В этот период Китай буквально озаряется фейерверками, небесными фонариками и ярким светом. Помимо самого шествия во время праздника устраиваются различные развлекательные мероприятия – танцы, показы национальных костюмов, ярмарки сладостей и т.Д.



Под конец действия жители шествуют, неся в руках огромного красного дракона, символизирующего силу и величие китайской державы.



В Китае несколько дедов морозов: Шань Дань Лаожен, Шо Хин, Дун Че Лао Рен. В этой стране много детей и работы у китайского деда мороза очень много. Но дед мороз обязательно придет к каждому ребенку и не оставит его без подарка. Дед Мороз в Китае передвигается по стране на ослике.6653



Китайцы уверены, что их дед мороз умный, так как он изучал философию конфуция, владеет навыками ушу и айкидо.

